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Малюнок сцени зі спектаклю Войцеха Богуславського. XVIII ст.

Окраса Волині…
Місто Дубно наприкінці  XVIII – по-

чатку XIX століття прославилося як 
осередок торгівлі й культури.

Із 1774 по 1798 рік тут вирував 
один із найбільших у Європі кон-
трактовий ярмарок, що тривав впро-
довж чотирьох тижнів, починаючи із 
7 січня. Сюди з’їжджалися торгові 
люди з усієї Польщі, а також Австрії, 
Німеччини, Туреччини, Росії. Число 
прибулих іноді у п’ять разів переви-
щувало кількість місцевого населен-
ня (у Дубні проживало тоді майже 6 
тисяч громадян). Існувала широка 
мережа обслуговуючої інфраструк-
тури, складських рекреацій, торгових 
рядів, було налагоджено реалізацію 
книг письменників різних країн.

Князь Михайло Любомирський, 
наслідуючи західноєвропейські тра-
диції, подбав і про те, щоб дубен-
ські гості могли насолоджуватися 
мистецтвом: тут за короткий термін 
був спеціально збудований театр – 
«згідно найсучаснішого смаку і утво-
рював правильний овал», як зазна-
чав мандрівник із Гданьська Кароль 
Боромей Фейєрабенд.

Приміщення було удвічі більше за 
споруду Варшавського Національно-
го театру. Саме його керівника, дра-
матурга, лібреттиста, режисера, пе-
дагога, теоретика та історика театру, 
перекладача з французької, німець-
кої, іспанської мов, артиста драми й 
опери Войцеха Богуславського за-
просив власник Дубна на період про-
ведення контрактів. Він співпрацю-
вав із австрійським балетмейстером 
Йоганом Юзефом Феліксом Курцом і 
ставив у 1784 - 1790 роках опери та 
драматичні твори, залучаючи про-
відних виконавців того часу. Зокре-
ма, на дубенській сцені виступала 

запрошена ним знаменита оперна 
співачка Саломея Дешнер.

Сам Войцех Богуславський, якого 
вважають «батьком» польського теа-
тру, мав унікальні артистичні дані, во-
лодів дуже цінним голосом basso buffo 
caricato (бас характерний, комічний).

Після припинення контрактів у 
Дубне приїжджали театральні гурти 
з інших міст, показуючи спектаклі за 
творами популярних драматургів, зо-
крема, Олександра Фредро, Августа 
Фридриха Фердинанда фон Коцебу.

У березні 1823 року тут грала 
польська піаністка і композитор Ма-
рія Шимановська, яку Вольфганг 
Гете назвав «чарівною богинею му-
зики», а Адам Міцкевич – «короле-
вою звуків».

Через 24 роки, зупинившись у Дуб-
ні по дорозі в Київ, дав концерт тоді 
вже всесвітньовідомий композитор, 
піаніст-віртуоз Ференц Ліст. Тут, а та-
кож в інших містах України, заохочу-
ваний Віктором Гюго, він цікавився 
легендарним Іваном Мазепою… А в 
1851-му напише симфонічну поему 
№6 «Мазепа» – гімн звитязі, самоз-
реченню, мужності.

В Україні він пізнав романтичне 
кохання із красунею з аристократич-
ного роду Потоцьких, княгинею, пись-
менницею  Кароліною Сайн-Вітген-
штейн (дівоче прізвище Івановська), 
з якою проживе до своїх останніх 
днів. Перебуваючи у її маєтку в селі 
Воронівці (Вінниччина), він створив 
за мотивами українських народних 
пісень п’єси для фортепіано «Україн-
ська балада» і «Думка», що увійшли 
до циклу «Колоски Воронівець». 

…Побудьте у дубенськім сквері, 
прислухайтеся: із мистецького па-
лацу звучить «Українська балада» 
уславленого угорця.

Ференц Ліст.

Войцех Богуславський. 

Марія Шимановська.

 Олександр Фредро.
































































































































































































































































































































































































































